
i nfuz, o încredere adîncă în bine şi fru
mos, în normalitatea unei vieti nemistifica
te. E o supra-temă a teatru lui, atît de spe
cial, scris de acep dramaturg sedus de 
jocul ideilor şi de puterea de revelatie 
a .metaforei. 

Trebuie să spun că am regăsit în spec
tacolul lui  Dan Alecsandrescu datele IT'a
jore ale textului, transcrise, cu fidelitate, 
pe scenă. Şi cu foarte mare claritate, de 
unde poate şi senzatia mea că o anume 
poezie a ambiguitătii, un halo al lucrurilor 
nespuse dar stăruind într-un plan îndepăr
tat, o îndoială fugară, dar mereu trea
ză, au lipsit. Altfel, spectacolul, bine gîn
dit «În dulcele stil clasic», are un decupaj 
regizoral precis, fiind echil ibrat şi  limpe
de. Actiunea scenică e fluentă şi ri tma
fă, cu momente rezolvate în chip fericit 

· (vezi savuroasa pantomimă a lui .Al şi a 
nostimei sale vizitatoare, Ema, î ntr-o casă 
golită abuziv de către «emisarii» lui Os-

i) 

man). La rîndul ei, di stributia, chia� dacă 
nu oferă surprize, este ul'la adecvată, răs
punzînd, în l in i i le de ansamblu, viziuni i  
regizorale. Tn rolul «bădăranu lui» Al, Dinu 
Apetrei reu şeşte să fie convingător în 
i postaza de om demn, curajos, decis 
să-şi păstreze integritatea morală cu riscul 
de a declara război tuturor. Dar în mi
zantropia lui Al e ş i  multă nelin işte, ne
multumire de sine, z bucium i nterior adus 
de nostalgia perfectiunii, a candorii pier
dute, de tristetea con statării adevărurilor 
neplăcute ale vietii. Aceste subti l ităti sca
pă interpretului, care ne-a oferit îndeose
bi latura «hirsută», «rebelă» a personaju
lui .  Amicul Filip, cel unduios ca trestia în
cotro bate vîntul interesului, este intrupat 
de Livius Rus, care e flexibil şi  opor
tun. Osrnan, un director din domeniul a l i
mentar, «înfometat» de faimă literară, 
drept pentru care dă năvală ca turcul pes
te onestul nostru crif!c de teatru, are ehi-

pul lui Viorel Baltag. Actorul îş i rezolvă 
partitura cu abi litate şi  aplomb într-o re
vărsare de efecte comice groteşti, care, 
din păcate, se repetă de la u n  moment 
dat. Ioana Ene· (Cela) e o agreabi lă co
chetă, evazivă, umbrită din cînd în cînd 
de amărăciuni indicibi le şi malitii fără 
adresă precisă. O aparitie plină de pros
petime şi firesc este tînăra Florina Nitu 
în· Ema . 

Cadrul scenografic· (un interior sobru, 
ţicsit cu cărti) şi costumele (n imerite) poar
tă semnătura Clarei Labancz. Reconfortant 
este finalul spectacolului - un stop-cadru 
expresiv centrat pe ideea necesarei so
l idarităti a solitarilor, a celor care trăieJC 
himera artei în fata in vaziei urîtului, a fal
sului, în fata compromisurilor şi a impostu
rii malefice. 
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